% HEM

Bl S NGRS S S8 HIGHE: L

Programme Grande Ecole
Concours d’'acces en 2°"° année
Session de Juillet 2017
Epreuve d’Economie - Durée: 1 heure

I- Riipondre en 5 lignes maximum aux questions suivantes : (9 points)

1- Priisentez brinvement le courant de pensiie iiconomique keyniisien ?

.......................................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
.......................................................................................................................

3- Expliquer la diffiirence entre les politiques iconomiques conjoncturelles et les
politiques ficonomiques structurelles.

.......................................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
.......................................................................................................................

Il- Riipondez en deux lignes maximum: (6 points)
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1- Quelle est l'utiliti du circuit iconomique ?

00 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

2- Que signifie la propension marginale a consommer ?

4 - Qu’est-ce que I'Etat providence ?

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

5 — Que signifie le chgmage structurel ?

6 — Qu'appelle-t-on " diificit budgiitaire " ?

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

lllI- Cochez la ritponse juste : (5 points)

1- Les banques commerciales créent de la monnaie :
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a- En imprimant des billets

b- en distribuant des cartes de crédit

c- Enaccordant des crédits

d- En ouvrant des comptes

2- Pour les monétaristes, I’inflation s’explique par la hausse :
N . b- De la masse monétaire supérieure a
a- Des colts de production )
celle de la production
c- Des salaires d- Du prix de piitrole
3- La stagflation est la combinaison d’un ralentissement économique avec :
a- du Chdmage b- De la diisinflation
c- De linflation d- De la diiflation
4- Le chef de file des physiocrates :
a- F. QUESNAY b- A. MITH
c- J.B.SAY d- T.R. MALTHUS
5- En ajoutant au PIB le solde des transferts extérieurs on obtient :
a- La consommation _ .
. b- Ladiipense nationale
nationale
c- Le produit national brut d- |.il l:lchesse critiie par les entreprises
rissidentes
6- Le taux de croissance représente :

a- le pourcentage de variation du PIB

b- la variation du patrimoine d’un peuple

c- le pourcentage d’augmentation du PIB

c- I’augmentation du patrimoine d’une nation

7- En 2016, le taux de croissance iiconomique au Maroc iitait de :

a. 0,6%

b. 2,6%

C. 1,60/0

d. 3,6%

e.

8-

La population active se compose de :

a- la population occupee

b- la population en Bge de travailler

c- la population occupée (ayant un emploi)
et les chdmeurs

c- la population occupée (ayant un emploi),
les chdmeurs, les étudiants et les militaires

9- La consommation dans I’analyse keynésienne dépend :

a- Du revenu courant

b- Du taux d’intirkt

c- Du revenu permanent

d- Du niveau d’inflation

10- La production des administrations publiques est :

a- Marchande

c- Non marchande

b- D’un volume important

d- D’un volume riduit




